



**ZIUA EUROPEANĂ
A INFORMĂRII
DESPRE ANTIBIOTICE**
O INIȚIATIVĂ EUROPEANĂ
ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII



București, 18 Noiembrie 2021

Comunicat de presă **18 Noiembrie, Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice,** **o inițiativă europeană în domeniul sănătății**

Centrul European de Prevenire și Control al Bolilor (ECDC), împreună cu autoritățile în domeniul sănătății din Uniunea Europeană, coordonează Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice – o inițiativă europeană în domeniul sănătății, sărbătorită anual la 18 noiembrie.

Scopul acestei inițiative este de a promova utilizarea corespunzătoare a antibioticelor și a informa pacienții cu privire la riscurile automedicației cu antibiotice.

Rezistența la antibiotice a crescut în ultimii ani într-o asemenea măsură, încât a devenit o amenințare importantă pentru eficacitatea antibioticelor în viitor. Combinată cu o lipsă de antibiotice noi, creșterea numărului bacteriilor rezistente la antibiotice constituie în prezent un risc grav la adresa sănătății publice.

Rezistența la antibiotice este legată de extinderea utilizării și de modul de administrare a antibioticelor. În medicina umană, asistența primară înregistrează ponderea cea mai mare (80-90%) în ceea ce privește recomandarea de utilizare a antibioticelor. Automedicația cu antibiotice include atât eliberarea unui antibiotic fără rețetă, cât și administrarea inutilă de antibiotice rămase neutilizate. Rolul furnizorilor de asistență medicală primară este deosebit de important în acest context, întrucât antibioticele trebuie atât prescrise și eliberate în mod responsabil, cât și corect utilizate.

Sondaje recente (ex: Eurobarometru) au arătat că, în toate țările, marea majoritate a pacienților obține antibiotice pe bază de rețetă. Cu toate acestea, există o minoritate constantă de pacienți care utilizează încă antibiotice obținute fără rețetă (3%) sau își administrează antibiotice rămase neutilizate dintr-o cură anterioară (2%). Amploarea problemei variază de la o țară la alta. Prin urmare, există o nevoie specifică de a promova utilizarea corespunzătoare a antibioticelor în rândul pacienților care apelează la asistența medicală primară, pe întreg teritoriul Europei.

ECDC a realizat o serie de materiale informative pentru a veni în sprijinul educării pacienților cu privire la utilizarea corespunzătoare a antibioticelor – aceste materiale vor fi prezentate în perioada 18-24 noiembrie; de asemenea, site-ul Zilei Europene a Informării despre Antibiotice (<http://antibiotic.ecdc.europa.eu>) oferă resurse suplimentare pentru comunicarea cu privire la utilizarea antibioticelor în asistența medicală primară, link-uri spre informații suplimentare și idei privind modalitățile de a oferi sprijin pacienților.

Ioana Țene
p. Președinte ANMDMR
VicePreședinte

Dr. Katrín Fjeldsted
Președinte CPME

Dr. Marc Sprenger
Director ECDC